CENTRALNA Arkusz zawiera informacje

Pobrano z arkusze24.pl

E KOMISIA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczgcla egzaminu,

UZUPELNIA UCZEN

KOD UCZNIA PESEL

miejsce
na naklejke

EGZAMIN W KLASIE TRZECIE]J GIMNAZJUM

CZESC 2. MATEMATYKA

Instrukcja dla ucznia

1.
2.

Ze srodka arkusza wyrwij kart¢ rozwigzan zadan wraz z karta odpowiedzi.

Sprawdz, czy na kolejno ponumerowanych 16 stronach sa wydrukowane
23 zadania.

Sprawdz, czy karta rozwigzan zawiera 4 strony oraz czy do karty
rozwigzan jest dotagczona karta odpowiedzi.

4. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos nauczycielowi.

10.

11.
12.

Na tej stronie, na karcie rozwigzan i na karcie odpowiedzi wpisz swoj kod,
numer PESEL i przyklej naklejke z kodem.

Czytaj uwaznie wszystkie teksty i zadania. Wykonuj zadania zgodnie
7z poleceniami.

Rozwiazania zadan zapisuj dtugopisem lub pidrem z czarnym
tuszem/atramentem. Nie uzywaj korektora.

W arkuszu znajduja si¢ rozne typy zadan. Rozwigzania zadan od 1. do 20.
zaznacz na karcie odpowiedzi w nastgpujacy sposob:

e wybierz jedng z podanych odpowiedzi i zamaluj kratke z odpowiadajaca
jej litera, np. gdy wybierasz odpowiedz A:

B B ¢ O E

e wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiednimi literami,
np. gdy wybierasz odpowiedz FP:

P | P | I | FF

¢ do informacji oznaczonych wtasciwg litera dobierz informacje
oznaczone liczba lub litera i zamaluj odpowiednia kratke, np. gdy
wybierasz litere B i liczbe 1:
BB

Staraj si¢ nie popelnia¢ bledow przy zaznaczaniu odpowiedzi, ale jesli

si¢ pomylisz, bledne zaznaczenie otocz kotkiem i zaznacz inng odpowiedz, np.
\® B O @ l‘_r

Rozwigzania zadan 21.-23. zapisz w wyznaczonych miejscach na karcie
rozwigzan zadan.

Pisz czytelnie i starannie. Pomytki przekreslaj.
Zapisy w brudnopisie nie beda sprawdzane i oceniane.
Powodzenia!

Uktad graficzny
© CKE 2015

UZUPELNIA ZESPOL
NADZORUJACY

Uprawnienia ucznia do:

dostosowania
kryteriéw oceniania

nieprzenoszenia
zaznaczen na karte

19 KWIETNIA
2018

Godzina rozpoczecia:

11:00

Czas pracy:
90 minut
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Zadanie 1. (0-1)

W pierwszym dniu kazdego miesigca ubieglego roku pan Tomek zapisywal mase swojego ciala.
Poczatkowo masa jego ciala malata. W listopadzie i grudniu wazyt tyle samo, ile w lipcu.
W zadnym miesigcu nie wazyl wiecej niz 76 kg. Pan Tomek wyniki swoich pomiaréw umiescit
na diagramie.

Ktory z diagraméw przedstawia wyniki pomiaréw pana Tomka w ubieglym roku?
Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.
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Zadanie 2. (0-1)
W ramach prac renowacyjnych odtworzono na $cianie budowli zegar stoneczny, ktéry powstat
w 1533 roku. Pod nowym zegarem zapisano date tej renowacji — MCMXC.

Po ilu latach od powstania tego zegara slonecznego odtworzono go na Scianie budowli?
Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

A. Po 457 latach. B. Po 407 latach. C. Po 157 latach. D. Po 107 latach.

PRZENIES ROZWI4ZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 3. (0-1)
Ocen prawdziwosé¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli

jest falszywe.
Liczba /8 -3 jest liczbg naturalna. P F
Liczba 464 —+/25 jestliczba ujemna. P F

Zadanie 4. (0-1)

Samochod na pokonanie pierwszego odcinka trasy zuzyt 27 litrow benzyny. Na drugim odcinku
trasy, majgcym dtugos¢ 150 km, zuzyt on dwa razy mniej benzyny niz na pierwszym odcinku.
Srednie zuzycie benzyny na kilometr byto na kazdym odcinku trasy takie samo.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Srednie zuzycie benzyny przez ten samochéd na kazde 100 km tej trasy byto rowne

A. 4.5 litra. B. 9 litrow. C. 13.5 litra. D. 18 litrow.

Zadanie 5. (0-1)

W czytelni ustawiono 20 stolikow dwuosobowych i 10 stolikow czteroosobowych. Po pewnym
czasie 10% stolikow dwuosobowych zastapiono ta sama liczba stolikow czteroosobowych.
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Liczba stolikéw czteroosobowych zwigkszyla sie o

A. 2% B.5% C. 10% D. 20%

Zadanie 6. (0-1)
Dane sg dwie liczby: a = 8, h=4°,

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli

jest falszywe.
lloczyn a - b jest rowny 32". P F
a . v 5
lloraz - jest rowny 2°. P F

PRZENIES ROZWI4ZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 7. (0-1)
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.
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lloraz ——— jest rowny
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Zadanie 8. (0-1)

Grupa turystow w ciggu pierwszej godziny marszu pokonata pewien odcinek trasy. W kazde;
nastepnej godzinie pokonywany dystans byt o 0,5 km krotszy od dystansu pokonanego
w poprzedniej godzinie. W ciaggu pierwszych pieciu godzin marszu turysci przeszli lacznie
17.5 km trasy.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Odcinek trasy, ktory turysci przeszli w pierwszej godzinie marszu, miat dhugosé

A. 3.1 km B. 3,5 km C. 3.9 km D. 4,0 km E. 4,5 km
Zadanie 9. (0-1)

W autobusie jechalo m mezczyzn i k kobiet. Na przystanku wysiedli 2 mezczyzni i 3 kobiety,
a wsiadlo 5 mezezyzn i 2 kobiety.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Gdy autobus odjechat z tego przystanku, podrézowato nim

A. (m+3) mezczyzn i (k — 1) kobiet.

B. (m — 3) mezezyzn i (k — 1) kobiet.

C. (m+ 3) mezczyzn i (k + 1) kobiet.
D. (m—3) mezczyzn i (k + 1) kobiet.

Zadanie 10. (0-1)

Suma liczb x i y jest liczba dodatnig, a ich iloczyn jest liczba ujemna.

Ocen prawdziwosé podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Liczby x i y sa roznych znakow. P F

Na osi liczbowej odlegtos¢ kazdej z tych liczb od zera jest taka sama. P F

PRZENIES ROZWI4ZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 11. (0-1)

Na rysunku przedstawiono dwie figury. Figura I powstata przez usuniecie dwoch kwadratow
jednostkowych z kwadratu o boku dtugosci 6, a figura II powstala przez usuniecie dwoch
kwadratow jednostkowych z prostokata o bokach dhugosci 4 i 8.

; 8

Figura I Figura II

Ocen prawdziwos$é podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli

jest falszywe.
Obwaod figury I jest rowny obwodowi kwadratu o boku 6. P F
Obwoad figury II jest wigkszy od obwodu figury I P F

Zadanie 12. (0-1)
W pudetku sg 2 kule zielone, 2 biate i 4 czarne. Losujemy z pudetka 1 kulg.

Czy prawdziwe jest stwierdzenie, Ze prawdopodobienstwo wylosowania kuli czarnej jest

rowne %? Wybierz odpowiedz T albo N i jej uzasadnienie sposréd A, B albo C.

A. |w pudelku jest 2 razy mniej kul biatych niz czarnych.

w pudetku jest o potowe mniej kul zielonych niz kul
czarnych.

poniewaz B.

N | Ne, C. |kule czarne stanowig potowg¢ wszystkich kul w pudetku.

PRZENIES ROZWI4ZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 13. (0-1)
W uktadzie wspdhzednych zaznaczono dwa wierzcholki kwadratu MNPS, ktore nie nalezg do
tego samego boku.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.
Dwa pozostate wierzchotki tego kwadratu maja wspohrzedne
A.(2,-2)i(-1,1) B.(-2,2)i(1,-1) C.(5,-2)i(2,-5) D.(—4,1)i(-1,4)

Zadanie 14. (0-1)

W uktadzie wspotrzednych narysowano wykres funkcji i zaznaczono jego punkty przecigcia
z osiami uktadu.

VA

Ocen prawdziwo$é podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Funkcja przyjmuje wartos¢ 0 dla dwoch argumentow: 11 6. P F

Dla wszystkich argumentow wickszych od 1 i jednoczesnie mniejszych od 6
funkcja przyjmuje wartosci ujemne.

PRZENIES ROZWI4ZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 15. (0-1)
Na kwadratowej siatce narysowano pewien wielokat (patrz rysunek). Jego wierzchotki znajduja
si¢ w punktach przeciecia linii siatki.

I'cm

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.
Pole tego wielokata jest rowne

A. 18 cm? B.21 cm? C. 29 cm? D. 32 cm?

Zadanie 16. (0-1)
Dany jest trojkat prostokatny ABC o przyprostokatnych dtugosci 15 cm i 20 cm.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.
Przeciwprostokatna trojkata DEF podobnego do trojkata ABC w skali 2:1 ma dlugos$é

A.25cm B. 30 cm C. 40 cm D. 50 cm

Zadanie 17. (0-1)
Dwa boki pewnego tréjkata maja dhugosci 12 cm i 15 cm.

Ocen prawdziwos$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Obwad tego trojkata moze by¢ rowny 28 cm. P F

Trzeci bok tego trojkata moze mieé¢ dtugos¢ 3 cm. P F

PRZENIES ROZWI4ZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 18. (0-1)
Na rysunku przedstawiono okrag o srodku O oraz kat sSrodkowy o mierze 280°. Punkty A i B
znajduja sie na okregu. Prosta k jest styczna do okregu w punkcie B.

B

280°

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Miara kata « jest rowna

A. 30° B. 40° C. 50° D. 80°

Zadanie 19. (0-1)
Na przekatnej BD kwadratu ABCD o boku dlugosci 4 zbudowano tréjkat rownoboczny BED.

D

B

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Pole trojkata BED jest rtéwne

A. 26 B. 46 C. 83 D. 1643

Zadanie 20. (0-1)
Pole podstawy walca jest rowne 367, a pole jego powierzchni bocznej jest 3 razy wigksze niz
pole podstawy.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.
Wysokos¢ tego walca jest rowna

A.3 B.6 C.9 D. 18
PRZENIES ROZWI4ZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 21. (0-2)

Do zestawu liczb: 3, 51 9 dopisano czwarta liczb¢. Mediana otrzymanego w ten sposob
zestawu czterech liczb jest wieksza od mediany poczatkowego zestawu trzech liczb.
Uzasadnij, ze dopisana liczba jest wieksza od 5.

@ Rozwigzanie zadania 2 1. zapisz w wyznaczonym miejscu

na karcie rozwiazan zadan.

Zadanie 22. (0-4)

Wiasciciel sklepu sportowego kupil w hurtowni deskorolki i kaski. Cena hurtowa
deskorolki byla o 60 zl wyzsza niz cena hurtowa kasku. Wlasciciel sklepu ustalil cen¢
sprzedazy deskorolki o 20% wyzszq od ceny hurtowej, a cene sprzedazy kasku — o 40%
wyzsza od ceny hurtowej. Deskorolka i kask lacznie kosztowaly w sklepie 397 zl. Oblicz
laczny koszt zakupu po cenach hurtowych jednej deskorolki i jednego kasku. Zapisz
obliczenia.

Rozwigzanie zadania 22. zapisz w wyznaczonym miejscu
na karcie rozwiazan zadan.

Zadanie 23. (0-3)

Maja zrobila dwa pudelka w ksztalcie graniastostlupéw prawidlowych czworokatnych
o roznych objetosciach. Powierzchni¢ boczng kazdego z tych graniastoslupéow wykonala
z takich samych prostokatéw o wymiarach 28 cm i 12 em (patrz rysunek). Oblicz réznice
objetosci tych graniastostupéw. Zapisz obliczenia.

12 cm

28 cm
28 cm

12 cm

Rozwigzanie zadania 23. zapisz w wyznaczonym miejscu

na karcie rozwigzan zadan.
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